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Εσωτερικός Κανονισμός 
Λειτουργίας 

 
 

 Εισαγωγή  

Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας του Σχολείου (άρθρο 37, Ν.4692/2020) επιδιώκει 
να εξασφαλίζει τις προϋποθέσεις και τις συνθήκες που είναι απαραίτητες για να 
πραγματοποιείται όσο καλύτερα γίνεται το έργο του σχολείου και να επιτυγχάνονται όσο 
γίνεται καλύτερα οι στόχοι που θέτουμε κάθε φορά ως σχολική κοινότητα (μαθητές, 
εκπαιδευτικοί, άλλο επιστημονικό προσωπικό, βοηθητικό προσωπικό, γονείς/κηδεμόνες). 

Ο Κανονισμός βασίζεται σε όσα προβλέπονται από την πολιτεία για την εκπαίδευση και 
τη λειτουργία των δημόσιων και ιδιωτικών Σχολείων, ενσωματώνει αποδεκτές παιδαγωγικές 
αρχές και είναι προσαρμοσμένος στις ιδιαίτερες συνθήκες λειτουργίας του Σχολείου και τα 
χαρακτηριστικά της τοπικής σχολικής και ευρύτερης κοινότητας 

 

Σύνταξη, έγκριση και τήρηση του Κανονισμού. 
Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας συντάχθηκε ύστερα από εισήγηση του 

Προϊσταμένου του Σχολείου, με τη συμμετοχή όλων των μελών του Συλλόγου Διδασκόντων, 
των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου του Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων καθώς και 
εκπροσώπου του Δήμου μας σε συνεδρίαση του Σχολικού Συμβουλίου στις 27/09/2023.  
Έχει εγκριθεί από το Συντονιστή Εκπαιδευτικού Έργου που έχει την παιδαγωγική ευθύνη του 
σχολείου μας καθώς και από τον Διευθυντή Εκπαίδευσης. 

Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας με την έναρξη του σχολικού έτους κοινοποιείται 
σε όλους του γονείς/κηδεμόνες και αναρτάται με την έναρξη του σχολικού έτους στην 
ιστοσελίδα του Σχολείου. Μια συνοπτική μορφή του διανέμεται και συζητείται διεξοδικά με 
όλους τους/τις μαθητές/μαθήτριες του Σχολείου. 

Η ακριβής τήρησή του αποτελεί ευθύνη και υποχρέωση όλων των μελών της σχολικής 
μας κοινότητας: της διεύθυνσης του Σχολείου, των εκπαιδευτικών και του βοηθητικού 
προσωπικού, των μαθητών, των γονέων και κηδεμόνων. 

Ο Κανονισμός επικαιροποιείται σε τακτά χρονικά διαστήματα, μέσω της προβλεπόμενης 
από τον νόμο συμμετοχικής διαδικασίας όλων των μελών της σχολικής κοινότητας, έτσι 
ώστε να συμπεριλαμβάνει νέες νομοθετικές ρυθμίσεις, να ανταποκρίνεται στις αλλαγές των 
συνθηκών λειτουργίας του Σχολείου και τις, κατά καιρούς, αποφάσεις των αρμόδιων 
συλλογικών οργάνων του. 

 
 

1. Βασικές αρχές και στόχοι του Εσωτερικού Κανονισμού Λειτουργίας  

Ο Κανονισμός, περιλαμβάνει όρους και κανόνες, κατανομή αρμοδιοτήτων και ευθυνών, 
δικαιωμάτων και υποχρεώσεων, για όλα τα μέλη της σχολικής κοινότητας έτσι ώστε να 
διαμορφώνεται στο σχολείο ένα παιδαγωγικό και διδακτικό κλίμα που διευκολύνει την 
απρόσκοπτη, μεθοδική και αποτελεσματική λειτουργία του. Ταυτόχρονα οι δυσκολίες και τα 
προβλήματα που προκύπτουν αντιμετωπίζονται από τα μέλη της σχολικής κοινότητας ως 
προκλήσεις και ευκαιρίες βελτίωσης, ανάπτυξης και ενδυνάμωσης παιδαγωγικών, 
διδακτικών, και άλλων πρακτικών. 

Βασικοί στόχοι του Κανονισμού είναι οι μαθητές/μαθήτριες να διαμορφώσουν την 
προσωπικότητά τους, να διαπαιδαγωγηθούν με τον καλύτερο δυνατό τρόπο και να 
αποκτήσουν δεξιότητες οι οποίες έχουν βασικό και κυρίαρχο ρόλο στη μαθησιακή 
διαδικασία και ταυτόχρονα αποτελούν δεξιότητες ζωής, όπως η δημιουργικότητα, ο 
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αυτοέλεγχος, η συναίσθηση της ευθύνης, η συνεργασία, η ενσυναίσθηση, ο αμοιβαίος 
σεβασμός, η αλληλοκατανόηση, η αποδοχή της διαφορετικότητας, ο σεβασμός όλων σε 
κοινούς συμφωνημένους κανόνες, η περιβαλλοντική συνείδηση, η προστασία της υγείας, 
καθώς και η εδραίωση της ισότητας, της αλληλεγγύης και της δημοκρατίας. 

Μέσω των συμφωνημένων αρχών/κατευθύνσεων του Κανονισμού του Σχολείου μας 
επιδιώκεται: 

 Να εξασφαλίζεται ένα υποστηρικτικό πλαίσιο για να πραγματοποιείται με 
επιτυχία το εκπαιδευτικό έργο και η απρόσκοπτη συμμετοχή όλων στην 
εκπαιδευτική διαδικασία. 

 Να καλλιεργείται κατάλληλο κλίμα για την ανάπτυξη της προσωπικότητας του/της 
κάθε μαθητή/μαθήτριας αλλά και όλων των μελών της σχολικής κοινότητας. 

 Να διασφαλίζεται η σωματική και ψυχική υγεία όλων των μελών της σχολικής 
κοινότητας. 

 Να   δημιουργούνται    οι    συνθήκες    αξιοπρεπών    και    αποδοτικών    συνθηκών 
διδασκαλίας, μάθησης και εργασίας. 

 

2. Λειτουργία του Σχολείου  

I. Διδακτικό ωράριο 
Η έναρξη, η λήξη, η διάρκεια μαθημάτων του υποχρεωτικού προγράμματος και του 

ολοήμερου, τα διαλείμματα, ο χρόνος διδασκαλίας κάθε διδακτικού αντικειμένου καθώς 
και η έναρξη και λήξη του διδακτικού έτους καθορίζονται από τις κείμενες διατάξεις και 
αποφάσεις  του  ΥΠΑΙΘ.  Ανακοινώνονται  στους  γονείς  και  τα  παιδιά  με  την  έναρξη  του 
διδακτικού έτους και αναρτώνται στην ιστοσελίδα του Σχολείου. 

Για το σχολικό έτος 2022-2023 το πρόγραμμα του σχολείου μας διαμορφώνεται ως εξής: 
Υποχρεωτικό πρόγραμμα 

o υποδοχή των μαθητών και των μαθητριών στο σχολείο: 08.00- 08:10. 
o έναρξη 1ης διδακτικής περιόδου: 08:10. 
o λήξη υποχρεωτικού προγράμματος- αποχώρηση μαθητών και μαθητριών: 13:30 

(εξάωρο) 
Ολοήμερο πρόγραμμα 
(μόνο για τους μαθητές και τις μαθήτριες του σχολείου που συμμετέχουν στο Ολοήμερο) 

o έναρξη λειτουργίας των δραστηριοτήτων Ολοήμερου προγράμματος: 13:30 
o λήξη των δραστηριοτήτων Ολοήμερου προγράμματος: 16:00. 

Οι γονείς/ κηδεμόνες των μαθητών και των μαθητριών που είναι εγγεγραμμένοι στο 
Ολοήμερο πρόγραμμα δηλώνουν από την αρχή της σχολικής χρονιάς την ακριβή ώρα 
αναχώρησης από το σχολείο στις 15:00 ή στις 16:00. 

 

II. Προσέλευση και αποχώρηση μαθητών/μαθητριών 
Η προσέλευση των μαθητών θα γίνεται από την κεντρική είσοδο του σχολείου 08.00 ́- 8.10 ́.- 8.15- 8.10 ́.. 
Στο διάστημα αυτό οι μαθητές/τριες παραμένουν στο χώρο του προαυλίου, εκτός εάν οι 
καιρικές συνθήκες δεν το επιτρέπουν, οπότε συγκεντρώνονται στις αίθουσες. Με το χτύπημα 
του κουδουνιού και μετά την πρωινή προσευχή, περνούν κατευθείαν στις αίθουσες 
διδασκαλίας. 
Είναι απολύτως αναγκαίο να τηρείται πιστά ο χρόνος προσέλευσης, προκειμένου να 
διαφυλάσσεται η τήρηση του ωρολογίου προγράμματος και η εύρυθμη λειτουργία της σχολικής 
μονάδας. 
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Με το χτύπημα του κουδουνιού και κατά την διάρκεια της πρωινής συγκέντρωσης,   η κεντρική 
είσοδος του διδακτηρίου του σχολείου θα παραμένει ανοιχτή λόγω κοινής εισόδου με το 
Νηπιαγωγείο. Η κεντρική είσοδος θα κλείνει στις 8.30 με ευθύνη της Προϊσταμένης του 
Νηπιαγωγείου. 
Όταν κάποιος μαθητής καθυστερήσει, προσέρχεται στο σχολείο κατά τη διάρκεια του 1ου 
διαλείμματος , εκτός αν υπάρχει διαφορετική συνεννόηση με τον Προϊστάμενο του σχολείου, 
προκειμένου για την ασφάλεια των λοιπών μαθητών , καθώς άνοιγμα της εξόδου σε διδακτική 
ώρα, σημαίνει απομάκρυνση εκπαιδευτικού από την τάξη , καθώς το σχολείο δεν διαθέτει 
σχολικό φύλακα. 
Οι μαθητές δεν αποχωρούν από το σχολείο πριν από τη λήξη των μαθημάτων. Αν παραστεί 
ανάγκη κατά τη διάρκεια του σχολικού ωραρίου (π.χ. ασθένεια), η αποχώρηση γίνεται πάντοτε 
με συνοδεία γονέα ή κηδεμόνα και, φυσικά, κατόπιν συνεννόησης με την/ον υπεύθυνη/ο 
εκπαιδευτικό της τάξης και τη Διεύθυνση του Σχολείου, υπογράφοντας στο «Βιβλίο πρόωρης 
αποχώρησης», που τηρείται στη σχολική μονάδα. 
Με στόχο την απρόσκοπτη και ομαλή αποχώρηση, η/ο εκπαιδευτικός που βρίσκεται στην τάξη 
την τελευταία ώρα συνοδεύει τους μαθητές στην πόρτα της εξόδου που προβλέπεται για την 
κάθε τάξη. Οι εφημερεύοντες εκπαιδευτικοί μεριμνούν για την ομαλή έξοδο των μαθητών από 
το χώρο του σχολείου. 
Οι μαθητές που συνοδεύονται καθημερινά κατά την αποχώρησή τους, δε φεύγουν ποτέ από το 
σχολείο πριν την άφιξη του γονέα ή των συνοδών των μέσων μεταφοράς τους. 
Οι γονείς/κηδεμόνες που συνοδεύουν τους μαθητές κατά την αποχώρηση οφείλουν να 
προσέρχονται έγκαιρα για την παραλαβή των παιδιών τους. 
Σε περίπτωση που, λόγω κωλύματος, ο συνοδός αδυνατεί να βρίσκεται στο σχολείο την ώρα 
αποχώρησης, οφείλει να ενημερώσει τηλεφωνικά τον Προϊστάμενο του Σχολείου. 
Τέλος, μετά την παρέλευση του πρώτου πενταλέπτου από τη λήξη του προγράμματος, ήτοι μετά 
τις 1.35 μ.μ., εάν παραμένει μαθητής στο χώρο του σχολείου, ειδοποιούνται τηλεφωνικώς οι 
γονείς του από τους εφημερεύοντες εκπαιδευτικούς για την άμεση παραλαβή του παιδιού. 
Σημείωση: Στην έναρξη του σχολικού έτους οι γονείς οφείλουν να προσκομίσουν Υπεύθυνη 
Δήλωση για τον τρόπο αποχώρησης του παιδιού τους (μέσο, πρόσωπο). 

 
III. Ωρολόγιο Πρόγραμμα του Σχολείου 

Το Σχολείο μας εφαρμόζει το Ωρολόγιο Πρόγραμμα , όπως αυτό ορίζεται από τις εγκυκλίους 
του  ΥΠΑΙΘ  και  εξειδικεύεται  από  τον  Σύλλογο  Διδασκόντων  με  ευθύνη  του Προϊστάμενου. 

Οι γονείς/κηδεμόνες ενημερώνονται έγκαιρα για προγραμματισμένες ή έκτακτες (γνωστές 
όμως  εκ  των  προτέρων)  αλλαγές  που  προκύπτουν   στο  Ωρολόγιο Πρόγραμμα κατά  της 
διάρκεια του σχολικού έτους, όπως επίσης και αλλαγές που σχετίζονται με αλλαγή 
διδασκόντων ως προς τα γνωστικά αντικείμενα. 

 
3. Σχολική και Κοινωνική Ζωή  

Ι. Φοίτηση 
Το Σχολείο αποτελεί το φυσικό χώρο αγωγής και μάθησης, ακριβώς γιατί εξασφαλίζει τις 

προϋποθέσεις συγκεκριμένης και οργανωμένης προσπάθειας για την επίτευξη των στόχων της 
αγωγής. Γι' αυτό η φοίτηση των μαθητών είναι υποχρεωτική και η συμμετοχή τους σε όλες τις 
εκδηλώσεις πρέπει να είναι ενεργός και συστηματική. Οι σχολικές γιορτές, εθνικές, 
θρησκευτικές ή άλλου τύπου (π.χ. λήξης σχολικού έτους), καθώς και οι εκπαιδευτικές 
επισκέψεις αποτελούν μέρος της σχολικής ζωής και συμβάλλουν στην αποτελεσματική 
πραγμάτωση του εκπαιδευτικού έργου, γι’ αυτό οι μαθητές απουσιάζουν από αυτές μόνο αν 
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έχουν σοβαρό λόγο. Η ελλιπής φοίτηση υπονομεύει το εκπαιδευτικό έργο και δυσχεραίνει την 
πρόοδο των μαθητών. Για την τακτική φοίτηση του μαθητή την ευθύνη έχει ο γονέας ή 
κηδεμόνας του με τις συνέπειες που ορίζει ο νόμος. 
Σε περίπτωση απουσίας μαθητή οι γονείς οφείλουν να ενημερώνουν έγκαιρα το Σχολείο (είτε 
τηλεφωνικά είτε μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου). Αλλά και ο/η υπεύθυνος/η εκπαιδευτικός 
της τάξης οφείλει να επικοινωνεί με την οικογένεια, όταν πρόκειται για μακρόχρονη ή 
επαναλαμβανόμενη απουσία μαθητή. 
Συγκεκριμένα,   σε   περίπτωση   απουσίας   έως   3   ημέρες,   εκτός   από   την   τηλεφωνική 
ενημέρωση ο γονέας/κηδεμόνας θα πρέπει να προσέρχεται στο σχολείο και να υπογράφει 
σχετική υπεύθυνη δήλωση, με την οποία δικαιολογεί τις ημέρες απουσίας του παιδιού του από 
το σχολείο. Αν η απουσία υπερβαίνει τις 5 ημέρες, απαιτείται ιατρική γνωμάτευση. 
Οι μαθητές οφείλουν να τηρούν το ωράριο του καθημερινού προγράμματος –την ώρα έναρξης 
των μαθημάτων και κάθε άλλης σχολικής εκδήλωσης (πρωινή προσευχή, εορταστικές 
εκδηλώσεις, εκπαιδευτικές εξορμήσεις, κ.ά.). Η απουσία από τα μαθήματα δικαιολογείται, 
μόνον όταν συντρέχει σοβαρός λόγος (ασθένεια, έκτακτα οικογενειακά γεγονότα). 
Σε περίπτωση που κάποιος γονέας χρειαστεί, για εξαιρετικά σημαντικό λόγο, να πάρει το παιδί 
του πριν τη λήξη των μαθημάτων, οφείλει να ενημερώνει εγκαίρως την/ον υπεύθυνη/ο 
εκπαιδευτικό της τάξης ή/και τη Διεύθυνση του Σχολείου και να υπογράφει στο «Βιβλίο 
πρόωρης αποχώρησης», που τηρείται στη σχολική μονάδα. 

 
II. Σχολικοί χώροι 

Κοινός στόχος όλων είναι ο σεβασμός του σχολικού χώρου. Ο σεβασμός στα περιουσιακά 
στοιχεία του Σχολείου, τις υποδομές, τον εξοπλισμό αλλά και το φυσικό περιβάλλον του 
Σχολείου αποτελεί βασική υποχρέωση όλων των μελών της σχολικής κοινότητας. Με το ίδιο 
σκεπτικό υπάρχει φροντίδα για την τάξη και την καλαισθησία στις σχολικές αίθουσες, καθώς 
είναι ο ιδιαίτερος χώρος, όπου παραμένουν και εργάζονται μαθητές/μαθήτριες και 
εκπαιδευτικοί πολλές ώρες. Φροντίδα όλων να διατηρούνται οι χώροι καθαροί. 

 
III. Διάλειμμα 

Σύμφωνα με το Π )ροεδρικό Διάταγμα υπ’ αριθμ. 79/2017 «Ο εκπαιδευτικός εισέρχεται στην 
αίθουσα μαζί με τους μαθητές και μετά το τέλος του μαθήματος εξέρχεται από αυτή όταν 
έχουν αποχωρήσει όλοι οι μαθητές, συνοδεύοντας τους μαθητές στο προαύλιο». Κατά τη 
διάρκεια του διαλείμματος δεν επιτρέπεται η παραμονή των μαθητών στις αίθουσες ή στους 
διαδρόμους. Κανένας και για κανένα λόγο δε μένει στην αίθουσα μόνος του, εκτός κι αν οι 
καιρικές συνθήκες είναι ακατάλληλες . 

Στην περίπτωση αυτή οι μαθητές που κάνουν μάθημα στις αίθουσες της νέας πτέρυγας 
παραμένουν στην αίθουσά τους, ενώ οι υπόλοιποι μαθητές παραμένουν στις βεράντες, του 
ισογείου και του ορόφου, με την επίβλεψη του εκπαιδευτικού που δίδασκε στο τμήμα πριν 
χτυπήσει το κουδούνι του διαλείμματος. 

Το διάλειμμα είναι χρόνος παιχνιδιού κι ανάπτυξης κοινωνικών σχέσεων, αλλά και χρόνος 
ικανοποίησης βιολογικών αναγκών (φαγητό, νερό, πλύσιμο χεριών). Οι μαθητές και οι 
μαθήτριες αλληλεπιδρούν, παίζουν αρμονικά και για οποιοδήποτε πρόβλημα ή δυσκολία 
αντιμετωπίζουν απευθύνονται στους εφημερεύοντες εκπαιδευτικούς που βρίσκονται στο 
προαύλιο. 

Κατά τη διάρκεια του διαλείμματος δεν επιτρέπεται κανένας ανήλικος ή ενήλικος να 
παρακολουθεί, να συνομιλεί ή να δίνει αντικείμενα σε μαθητές και μαθήτριες του σχολείου 
από τα κάγκελα του προαύλιου χώρου. Εάν επιθυμεί να δώσει φαγητό στο παιδί του 
παραδίδεται αυτό από τον γονέα/κηδεμόνα σε εφημερεύοντα εκπαιδευτικό του σχολείου. 
Μόλις χτυπήσει το κουδούνι για μάθημα παραμένουν σε γραμμές στο προαύλιο και 
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προσέρχονται γρήγορα στην αίθουσα με τη συνοδεία του εκπαιδευτικού που διδάσκει την 
συγκεκριμένη ώρα, χωρίς να τρέχουν ή να σπρώχνονται. Έχουν ήδη τελειώσει το φαγητό τους 
κι έχουν ικανοποιήσει τις σωματικές τους ανάγκες. 

 
IV. Σχολική εργασία 
Οι μαθητές και μαθήτριες παρακολουθούν και συμμετέχουν ενεργά στην καθημερινή 
διδακτική διαδικασία και δεν παρακωλύουν το μάθημα σεβόμενοι το δικαίωμα των 
συμμαθητών και συμμαθητριών τους για μάθηση. Για την απρόσκοπτη διεξαγωγή του 
μαθήματος φέρνουν μαζί τους καθημερινά τα απαραίτητα βιβλία και μόνο ότι είναι 
απαραίτητο για τη σχολική εργασία τους. Όταν ανατίθεται στα παιδιά εργασία για το σπίτι 
(κατ’ οίκον εργασία) αυτή είναι σχεδιασμένη από τον εκπαιδευτικό της τάξης σύμφωνα με τις 
ανάγκες και το επίπεδο του κάθε μαθητή και της κάθε μαθήτριας. Οι κατ’ οίκον εργασίες 
ενίοτε αποτελούν συμπλήρωμα της εργασίας που γίνεται στην τάξη. Τα παιδιά μαθαίνουν να 
εργάζονται μόνα τους, να δημιουργούν, να αυτενεργούν, να είναι υπεύθυνα. Οι 
γονείς/κηδεμόνες συμμετέχουν στη μελέτη του παιδιού τους, επιβλέποντάς το, βοηθώντας 
το να αναστοχάζεται επί των πρακτικών μελέτης του. Στόχος είναι το παιδί να μάθει να 
διαβάζει αυτόνομα, όσον το δυνατό νωρίτερα ακολουθώντας την πορεία της φθίνουσας 
καθοδήγησης. Οι γονείς/κηδεμόνες δεν διεκπεραιώνουν τις εργασίες του παιδιού αντί αυτού 
και αποφεύγουν να του προκαλούν άγχος. Η εμπιστοσύνη μεταξύ γονέων/κηδεμόνων και 
εκπαιδευτικών έχει κοινό στόχο την υγιή ανάπτυξη παιδιών με ολοκληρωμένη 
προσωπικότητα. 

 
V. Συμπεριφορά - Δικαιώματα - Υποχρεώσεις  
Προϊσταμένη  

Ο Προϊστάμενος επιβάλλεται να έχει ενεργή συμμετοχή στη ζωή του σχολείου, να έχει άριστη 
γνώση της εκπαιδευτικής νομοθεσίας και να επιμελείται την εφαρμογή της από όλα τα μέλη της 
εκπαιδευτικής κοινότητας. 
Ειδικότερα: 

 

 Καθοδηγεί τη σχολική κοινότητα, ώστε να θέσει υψηλούς στόχους και να εξασφαλίσει 
τις προϋποθέσεις επίτευξής τους για ένα σχολείο λειτουργικό, δημοκρατικό και ανοιχτό 
στην κοινωνία. 

 Δημιουργεί κλίμα αμοιβαίας κατανόησης και εκτίμησης ανάμεσα σε αυτόν και τους 
εκπαιδευτικούς και εξασφαλίζει τη συναίνεση και τη συνεργασία. 

 Ασκεί με δικαιοσύνη, σύνεση και δημοκρατικό πνεύμα τα καθήκοντά της παρακινώντας 
τους εκπαιδευτικούς στην ανάπτυξη πρωτοβουλιών και ενθαρρύνοντας τους να 
καινοτομούν στην τάξη. 

 Είναι υπεύθυνος για την ομαλή λειτουργία του σχολείου και το συντονισμό της σχολικής 
ζωής. Φροντίζει για τη λήψη κάθε μέτρου, το οποίο συμβάλλει στην καλύτερη 
λειτουργία του σχολείου. 

 Έχει την παιδαγωγική ευθύνη για τη διαμόρφωση θετικού, δημοκρατικού κλίματος στο 
σχολείο και για την ανάπτυξη αρμονικών σχέσεων ανάμεσα στα μέλη της σχολικής 
κοινότητας. 

 Επικοινωνεί με τους μαθητές συχνά και επιτρέπει την πρόσβαση στο Γραφείο του 
αποφεύγοντας το αυταρχικό στιλ εξουσίας και τη χρήση προσβλητικών εκφράσεων ή 
υποτιμητικής και απαξιωτικής συμπεριφοράς απέναντί τους. 

 Συνεργάζεται με τους γονείς και το Σύλλογο Γονέων και Κηδεμόνων σε τακτική βάση 
φροντίζοντας να συγκαλεί κανονικά τις συνεδριάσεις των συλλογικών οργάνων. 
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 Είναι υπεύθυνος μαζί με τους εκπαιδευτικούς για την καθαριότητα και αισθητική των 
χώρων του διδακτηρίου, καθώς και για την προστασία της υγείας και ασφάλειας των 
μαθητών. 

 Φροντίζει να καλύπτονται οι διδακτικές ώρες σε περίπτωση απουσίας εκπαιδευτικού, 
τροποποιώντας το ημερήσιο πρόγραμμα διδασκαλίας, αναθέτοντας την κάλυψη του 
κενού σε διαθέσιμο εκπαιδευτικό ή κατ' άλλον τρόπο και πάντα μέσα στο γράμμα και το 
πνεύμα της κείμενης νομοθεσίας. 

 Σε συνεργασία με τους διδάσκοντες καταρτίζει το πρόγραμμα ενημέρωσης των γονέων. 
 Έχει την ευθύνη για τη σύνταξη του ωρολογίου προγράμματος με γνώμονα την 

αποδοτική λειτουργία του. 
 

Οι εκπαιδευτικοί 
 Εκπαιδεύουν τους μαθητές και τις μαθήτριες, σύμφωνα με τους σκοπούς και τους 

στόχους της εκπαίδευσης και μέσα στο πλαίσιο της εκπαιδευτικής πολιτικής, με την 
καθοδήγηση των Στελεχών της εκπαίδευσης. 

 Προσέρχονται έγκαιρα  στο  σχολείο  και  δεν  παραβιάζουν  το  χρόνο  έναρξης  και  λήξης 
των μαθημάτων. 

 Παρίστανται  στην  πρωινή  συγκέντρωση  των  μαθητών  και  φροντίζουν  για την  ευταξία 
του τμήματός τους. 

 Δεν επιτρέπουν την έξοδο μαθητή από την αίθουσα διδασκαλίας, παρά μόνο όταν 
πρόκειται για έκτακτη σωματική ανάγκη του μαθητή. Μαθητής που απομακρύνεται 
από την αίθουσα για παιδαγωγικούς λόγους αποστέλλεται στη Διεύθυνση. Στο 
διάλειμμα ο/η εκπαιδευτικός ενημερώνει τον Προϊστάμενο για τη συμπεριφορά του 
μαθητή. 

 Ενημερώνουν τους γονείς και κηδεμόνες για το ήθος και την επίδοση των μαθητών 
τόσο ιδιαιτέρως όσο και ομαδικά σε τακτική βάση και σε ημέρες και ώρες που 
καθορίζουν και κοινοποιούν από την αρχή του σχολικού έτους και πάντως απαραίτητα 
τουλάχιστον μία φορά κάθε μήνα. 

 Επιμελούνται την ποιοτική διδασκαλία των αντικειμένων τους με τη χρήση κατάλληλων 
εποπτικών και ψηφιακών μέσων. 

 Σέβονται απόλυτα το χρόνο διαλείμματος των μαθητών. 
 Συμπεριφέρονται με σεβασμό στους μαθητές και στις μαθήτριες. 
 Κατά τη διάρκεια του μαθήματος έχουν απενεργοποιημένα τα κινητά τους τηλέφωνα. 
 Αποχωρούν τελευταίοι από την τάξη. 
 Οφείλουν, ακόμη και όταν δεν είναι εφημερεύοντες, να ελέγχουν τους μαθητές, όταν 

αντιλαμβάνονται οποιαδήποτε εκτροπή τους. 

 Φροντίζουν για την ασφάλεια των μαθητών και την τήρηση της τάξης κατά τη διάρκεια 
της παραμονής τους στο σχολείο και κατά την πραγματοποίηση εκδηλώσεων, οι οποίες 
γίνονται με ευθύνη του σχολείου. 

 Εξασφαλίζουν την ευταξία μέσα στην αίθουσα διδασκαλίας και στο σχολικό χώρο με 
τήρηση   των   κανόνων   δημοκρατικής   συμπεριφοράς,   προσπαθούν   να 
ευαισθητοποιήσουν τους μαθητές σε θέματα που αφορούν την καθαριότητα, την 
υγιεινή και την αισθητική του χώρου στον οποίο φοιτούν. 

 Καλλιεργούν συνειδητά το αίσθημα της αυτοπειθαρχίας και της κοινωνικής συνείδησης 
στους μαθητές. 

 Σέβονται την προσωπικότητα, τις ιδιαίτερες ανάγκες και τις κοινωνικές, πολιτιστικές, 
θρησκευτικές ή φυλετικές ιδιαιτερότητες του μαθητή. 

 Αναφέρουν στον Προϊστάμενο κάθε υποψία που έχουν για τυχόν κακοποίηση μαθητή. 
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 Φροντίζουν να ενημερώνονται για τυχόν χρόνια προβλήματα υγείας ή ιδιαιτερότητες 
των μαθητών τους. 

 Τηρούν την απαραίτητη εχεμύθεια σχετικά με τις αποφάσεις και συζητήσεις στον 
Σύλλογο Διδασκόντων για τις επιδόσεις ή τη συμπεριφορά των μαθητών και για κάθε 
άλλο θέμα που αφορά συμβάντα στον χώρο του Σχολείου. 

 Συνεργάζονται μεταξύ τους, ειδικά όταν διδάσκουν στο ίδιο τμήμα, και σέβονται τις 
απόψεις όλων των συναδέλφων, χωρίς να υποτιμούν το διδακτικό αντικείμενο κανενός. 

 Οι εκπαιδευτικοί με την εν γένει συμπεριφορά τους οφείλουν να συνεισφέρουν στη 
διαμόρφωση ήρεμου, ευχάριστου και συνεργατικού κλίματος μέσα στο σχολείο. Τις 
μεταξύ τους σχέσεις είναι απαραίτητο να τις διέπει ο αμοιβαίος σεβασμός και να τις 
χαρακτηρίζει η ειλικρινής, συναδελφική και ανθρώπινη επικοινωνία. 

 Ανανεώνουν και εμπλουτίζουν τις γνώσεις τους, σχετικά με τα διάφορα γνωστικά 
αντικείμενα και τις επιστήμες της αγωγής τόσο μέσω των διάφορων μορφών 
επιμόρφωσης και επιστημονικής παιδαγωγικής καθοδήγησης, που παρέχονται θεσμικά από 
το σύστημα της οργανωμένης εκπαίδευσης, όσο και με την αυτοεπιμόρφωση. 

 

Οι μαθητές/μαθήτριες 
Η συνεργασία των μαθητών/τριών είναι απαραίτητη, για να διατηρηθεί ένα κατάλληλο για 
εργασία και μάθηση περιβάλλον. Για την επιτυχία του σκοπού αυτού οι μαθητές οφείλουν, 

 να συμπεριφέρονται με ευγένεια και σεβασμό στους εκπαιδευτικούς και τους 
συμμαθητές τους. 

 Να παρακολουθούν το μάθημα και συμμετέχουν σε αυτό χωρίς να εμποδίζουν   τους 
άλλους να μάθουν και αυτοί. 

 Να μη μιλούν με τους συμμαθητές τους, εκτός και αν πάρουν το λόγο. Οι ψίθυροι και 
κάθε είδους ενόχληση εμποδίζουν την ομαλή διεξαγωγή του μαθήματος. 

 Να συνεργάζονται με τον/την εκπαιδευτικό και τους συμμαθητές τους για 
να μπορούν να λειτουργούν όλοι μαζί αρμονικά στην αίθουσα. 

 Να εκφράζουν την άποψη τους και προτείνουν τις ιδέες τους όταν τους απευθύνουν 
τον λόγο. 

 Να ακούνε με προσοχή και ενδιαφέρον τις ιδέες των συμμαθητών τους. 
 Να κάθονται στη θέση τους δίχως να μετακινούνται μέσα στην τάξη. Οι άσκοπες 

μετακινήσεις δημιουργούν θόρυβο και αναστάτωση. 
 Να μην τρώνε την ώρα του μαθήματος. 
 Να μην χρησιμοποιούν τα προσωπικά αντικείμενα των συμμαθητών τους χωρίς την 

άδεια τους, όπως δεν θέλουν να το κάνουν και στους ίδιους. 

 Να προσπαθούν   να   λύνουν   τις   διαφωνίες   με   τους συμμαθητές τους με ηρεμία. 
Σε περίπτωση που δεν μπορούν να διαχειριστούν μια διαφωνία με άλλους μαθητές, 
απευθύνονται στους εφημερεύοντες εκπαιδευτικούς ή στον/στην εκπαιδευτικό του 
τμήματός τους. 

 Να βοηθούν τους μαθητές των μικρών τάξεων στα προβλήματα που τυχόν 
αντιμετωπίζουν (π.χ. να τους δίνουν χώρο για παιχνίδι), όπως και τους νέους μαθητές 
του Σχολείου, δείχνοντάς τους ότι είναι καλοδεχούμενοι στο νέο περιβάλλον. 

 Να συμπεριφέρονται φιλικά σε όλους τους συμμαθητές τους και να προστατεύουν 
ενεργητικά όσους δέχονται πειράγματα ή άλλου είδους βία. 

 Να χρησιμοποιούν μόνο τις τουαλέτες των μαθητών, σύμφωνα με το φύλο τους και να 
τηρούν τους στοιχειώδεις κανόνες υγιεινής (π.χ. τα χαρτιά στους κάδους, τακτικό 
πλύσιμο χεριών, κλείσιμο της βρύσης). Να μην εισέρχονται σε τουαλέτες άλλου φύλου 
ούτε σε αυτές των εκπαιδευτικών για κανένα λόγο. 
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 Να μην μαλώνουν ή να χειροδικούν ή να ασκούν οποιουδήποτε είδους βία (λεκτική, 
σωματική, ψυχολογική, διαδικτυακή) προς τους συμμαθητές τους. Η βία απαγορεύεται 
κάτω από οποιεσδήποτε συνθήκες. 

 Να μην προσβάλλουν τους συμμαθητές τους για λόγους σωματικούς (π.χ. για το ύψος 
ή το βάρος τους), εθνικούς, θρησκευτικούς ή φυλετικούς. 

 Να μην διαδίδουν φήμες ή να αποκλείουν συμμαθητές τους από ομαδικές 
δραστηριότητες, παρακινώντας και άλλους να κάνουν το ίδιο ή να ειρωνεύονται και να 
ασκούν κακόβουλη κριτική. 

 Να μην γράφουν ή να ζωγραφίζουν ή να χαράζουν τους τοίχους και τα θρανία. 
 Να προσέχουν την σχολική περιουσία (π.χ. χάρτες, πίνακες, υπολογιστές, 

τηλεοράσεις, κτλ.). Είναι περιουσία όλων και διευκολύνει την κατανόηση του 
μαθήματος. 

 Να χρησιμοποιούν τις ηλεκτρονικές συσκευές του Σχολείου, μουσικά όργανα και 
όργανα γυμναστικής μόνο με την άδεια του υπεύθυνου εκπαιδευτικού. 

 Να ενδιαφέρονται και να νοιάζονται το σχολείο τους, γι' αυτό και διατηρούν τους 
χώρους του καθαρούς (τις αίθουσες, το προαύλιο, τις τουαλέτες). 

 Να προσέχουν ιδιαίτερα την   καθαριότητα   των τουαλετών αφήνοντας πάντα τον 
χώρο καθαρό. 

 Να ρίχνουν τα χαρτιά στους κάδους, να μην  ξεχνούν να τραβήξουν το καζανάκι και 
φεύγοντας πλένουν πάντα τα χέρια τους. 

 Να  πλένουν σχολαστικά τα χέρια τους με νερό και σαπούνι ή με αντισηπτικό. 

 Να  ακολουθούν     τις  οδηγίες των εκπαιδευτικών για τη μη μετάδοση της νόσου covid 
19. 

 Να προσέχουν και να μην προκαλούν φθορές στην περιουσία του σχολείου ή σε 
πράγματα των συμμαθητών τους. Γνωρίζουν ότι αν προκαλέσουν κάποια φθορά, ο 
γονέας / κηδεμόνας τους υποχρεούται να την αποκαταστήσει. 

 Να μην φέρνουν στο σχολείο σε έντυπη ή ψηφιακή μορφή υλικό με προκλητικό ή 
ανήθικο περιεχόμενο. 

 Να μην φέρνουν στο σχολείο κινητά τηλέφωνα, συσκευές καταγραφής, αντικείμενα 
πολύτιμα ή επικίνδυνα. 

 Να τηρούν    απόλυτη     ησυχία     στους     κοινόχρηστους χώρους     ιδιαίτερα     κατά 
τη διάρκεια των μαθημάτων 

 Να τηρούν τους κανόνες του Σχολείου ώστε να αισθάνονται ασφάλεια. 
 Να συμπεριφέρονται έτσι ώστε η συμπεριφορά τους να τιμά τους ίδιους, την 

οικογένεια τους, το Σχολείο τους και να δείχνει την καλή αγωγή τους. 

Γονείς και κηδεμόνες 

 Η παρουσία των γονέων στις αίθουσες διδασκαλίας δεν επιτρέπεται. Γενικά, δεν 
επιτρέπεται η χωρίς λόγο παρουσία των γονέων στους χώρους του Σχολείου. 

 Οι γονείς και οι κηδεμόνες καλούνται να εγκρίνουν με ευθύνη και προσοχή τη 
συμμετοχή των παιδιών τους σε σχολικές εκδηλώσεις (εκδρομές, κλπ). Διαβάζουν 
προσεκτικά όλες τις ανακοινώσεις που μεταφέρουν οι μαθητές σε έντυπη μορφή αλλά 
και παρακολουθούν το ηλεκτρονικό τους ταχυδρομείο και την ιστοσελίδα μας, ώστε να 
ενημερώνονται για θέματα λειτουργίας του Σχολείου. 

 Συμμετέχουν στις συναντήσεις δασκάλου-γονέων την μέρα που ορίζει ο/η εκπαιδευτικός 
για την ενημέρωση της προόδου των παιδιών τους αλλά και ζητημάτων που αφορούν 
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στη διδακτική διαδικασία. Δικαιούνται να   έχουν   πλήρη   και   υπεύθυνη ενημέρωση 
για τον μαθητή. Σε περίπτωση αδυναμίας προσέλευσης, συζητούν με τον/την 
εκπαιδευτικό τον τρόπο επικοινωνίας – συνεργασίας.  

 Είναι υπεύθυνοι για την ώρα άφιξης των παιδιών στο σχολείο. Σε περίπτωση αργοπορίας 
για σοβαρό λόγο πρέπει να ενημερώνεται η Διεύθυνση. Είναι υποχρεωμένοι να 
παραλαμβάνουν τα παιδιά τους άμεσα, με τη λήξη των μαθημάτων από το Σχολείο. 
Γνωρίζουν πως απουσία των παιδιών από τα μαθήματα δικαιολογείται μόνο σε 
περίπτωση σοβαρού λόγου (ασθένεια, οικογενειακά γεγονότα). 

 Ενημερώνουν τον/ην υπεύθυνο/η εκπαιδευτικό της τάξης και τη Διεύθυνση του 
Σχολείου για κάθε ιδιαιτερότητα που αφορά τη σωματική και ψυχική υγεία του παιδιού 
τους, εάν χρειάζονται ιδιαίτερη ιατρική φροντίδα ή κάποιο φάρμακο ενώ είναι στο 
σχολείο. Φαρμακευτική αγωγή δεν δίνεται από εκπαιδευτικούς , αλλά μόνο από τους 
γονείς. 

 Δεν επιτρέπουν στα παιδιά τους να φέρουν κινητό τηλέφωνο στο Σχολείο. 

 Ενημερώνουν τη Διεύθυνση του Σχολείου, εάν κάποιος από τους γονείς απωλέσει (ή δεν 
έχει) την επιμέλεια/κηδεμονία του παιδιού. 

 Σε περίπτωση ανάγκης γονείς και μαθητές μπορούν να επικοινωνούν από το 
τηλέφωνο του Σχολείου. 

 Φροντίζουν ώστε η εμφάνιση των παιδιών να είναι ευπρεπής, να τα συμβουλεύουν 
ώστε η συμπεριφορά τους να είναι κόσμια και ευγενής. 

 Επιβλέπουν την προετοιμασία ώστε οι μαθητές να ανταποκρίνονται στις καθημερινές 
σχολικές τους υποχρεώσεις. Φροντίζουν για την επαρκή και σωστή διατροφή των 
παιδιών τους. 

 Δεν επιτρέπεται σε κανέναν από τους γονείς και κηδεμόνες και, γενικότερα, σε κανένα 
ενήλικο άτομο να νουθετεί, να επιπλήττει ή να τιμωρεί παιδί στο χώρο του σχολείου. 
Όταν υπάρχει οποιοδήποτε πρόβλημα, αυτό συζητείται με τον/την υπεύθυνο/η 
εκπαιδευτικό (του μαθητή που δημιουργεί το πρόβλημα) και στη συνέχεια με τον 
Προϊστάμενο του Σχολείου, ο οποίος και θα πράξει τα δέοντα, σύμφωνα με το ρόλο του. 

 Συμμετέχουν στο Σύλλογο Γονέων και Κηδεμόνων και συνεργάζονται συλλογικά με το 
Σχολείο για την προαγωγή του σχολικού έργου. Ο Σύλλογος Γονέων και Κηδεμόνων του 
Σχολείου αποτελεί την συλλογική έκφραση της άποψης των Γονέων και Κηδεμόνων των 
μαθητών του Σχολείου. 

 

VI. Παιδαγωγικός έλεγχος 
Τα ζητήματα μη αποδεκτής συμπεριφοράς στο σχολείο αποτελούν αντικείμενο συνεργασίας 

των γονέων/κηδεμόνων με τον εκπαιδευτικό/την εκπαιδευτικό υπεύθυνο της τάξης, τον 
Προϊστάμενο της σχολικής μονάδας, τον Σύλλογο Διδασκόντων και τη Συντονίστρια 
Εκπαιδευτικού Έργου, προκειμένου να υπάρξει η καλύτερη δυνατή παιδαγωγική αντιμετώπιση 
του θέματος. Σε κάθε περίπτωση και πριν από οποιαδήποτε απόφαση, λαμβάνεται υπόψη η 
βασική αρχή του σεβασμού της προσωπικότητας και των δικαιωμάτων του παιδιού. 

Το Σχολείο, ως φορέας αγωγής, έχει καθήκον να λειτουργεί έτσι, ώστε οι μαθητές να 
συνειδητοποιήσουν ότι κάθε πράξη τους έχει συνέπειες. Να μάθουν να αναλαμβάνουν την 
ευθύνη των επιλογών τους και να γίνουν υπεύθυνοι πολίτες. Αν η συμπεριφορά του μαθητή 
και της μαθήτριας δεν εναρμονίζεται με τα αποδεκτά πρότυπα και αποκλίνει από την τήρηση 
του εσωτερικού κανονισμού του σχολείου, τότε αντιμετωπίζει τον παιδαγωγικό έλεγχο, 
σύμφωνα με τις αρχές της ψυχολογίας και παιδαγωγικής που διέπουν την ηλικία του αλλά και 
τις κείμενες διατάξεις. Στο παιδαγωγικό αυτό πλαίσιο οι ποινές που μπορεί να επιβληθούν 
είναι οι ακόλουθες: παρατήρηση, επίπληξη , ενημέρωση Προϊστάμενου, ενημέρωση γονέων , 
ενημέρωση Συντονιστή εκπαιδευτικού έργου. 



14  

            

            Οι λεκτικές-σωματικές προσβολές -ποινές δεν επιτρέπονται. 

            Οι γονείς/κηδεμόνες   ενημερώνονται   από   το   Σχολείο   για   την   όποια   μη   αποδεκτή 
συμπεριφορά των παιδιών τους και των ενεργειών που θα αναληφθούν. Η στενή 
συνεργασία σχολείου- γονέων/κηδεμόνων είναι πάντα αναγκαία και επιβεβλημένη. 

 

VII Άλλα θέματα 
Προσωπικά δεδομένα 

Τηρείται απαρέγκλιτα η ισχύουσα νομοθεσία για τα προσωπικά δεδομένα όλων των μελών 
της σχολικής κοινότητας. Επιπροσθέτως, σύμφωνα με τις κείμενες διατάξεις και τον Γενικό 
Κανονισμό Προστασίας   Δεδομένων  της  Ευρωπαϊκής  Ένωσης  (επιβάλλεται  η  γραπτή 
συγκατάθεση των γονέων ως προς τη συλλογή, επεξεργασία και δημοσιοποίηση οπτικού 
υλικού των παιδιών τους). 

 
Εμβολιασμός μαθητών/μαθητριών 

Σύμφωνα με την γνωμοδότηση της Εθνικής Επιτροπής Εμβολιασμών υποχρεωτικά είναι όλα 
εκείνα  τα  εμβόλια  που  είναι  ενταγμένα  στο  Εθνικό Πρόγραμμα Εμβολιασμών.  Ένα  από  τα 
δικαιολογητικά εγγραφής, αποτελεί και η επίδειξη του Βιβλιαρίου Υγείας ή άλλο στοιχείο 
από το οποίο αποδεικνύεται ότι έγιναν τα προβλεπόμενα εμβόλια. 
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1. Επικοινωνία και Συνεργασία Γονέων/Κηδεμόνων-Σχολείου  

Ι. Σημασία της επικοινωνίας και της συνεργασίας σχολείου-οικογένειας 
Σημαντική παράμετρος  της συνολικής λειτουργίας του  Σχολείου  και  του  κλίματος που 
δημιουργείται είναι η επικοινωνία και η εποικοδομητική συνεργασία με τους 
γονείς/κηδεμόνες των μαθητών/μαθητριών και με τον Σύλλογο Γονέων. Η εμπιστοσύνη του 
παιδιού στο σχολείο ενισχύεται από τη θετική στάση των γονέων/κηδεμόνων προς το 
Σχολείο και τον εκπαιδευτικό. 

 
ΙI. Διαδικασίες ενημέρωσης και επικοινωνίας Σχολείου και γονέων/κηδεμόνων 

• Κάθε γονέας δικαιούται να ενημερώνεται υπεύθυνα από τους εκπαιδευτικούς του 
σχολείου για την πρόοδο του παιδιού του στη συγκεκριμένη ημέρα και ώρα που ο 
εκπαιδευτικός έχει ορίσει για το σκοπό αυτό και αυστηρά στο χώρο που έχει υποδειχθεί, Σε 
περίπτωση αδυναμίας προσέλευσης καθορίζεται ο τρόπος επικοινωνίας με τη συνεργασία 
γονέα-εκπαιδευτικού. 

• Προκειμένου να συζητήσουν για έκτακτο θέμα οι γονείς με  τον/την  εκπαιδευτικό  
οφείλουν να επικοινωνούν τηλεφωνικά με το σχολείο τουλάχιστον μια ημέρα   πριν   και   
να κλείνουν σχετικό ραντεβού σε μέρα και ώρα είναι δυνατόν να τους δεχτεί ο/η 
εκπαιδευτικός. 

• Οι γονείς εισέρχονται στο σχολείο για συνάντηση με τους εκπαιδευτικούς μετά  από   άδεια  
της Προϊστάμενου του Σχολείου οποιαδήποτε ημέρα και ώρα. 

Ο Σύλλογος Διδασκόντων αποφασίζει την ημερομηνία κατά την οποία οι γονείς θα 
ενημερωθούν από τους εκπαιδευτικούς των Α' και Β' τάξεων νια την πρόοδο των παιδιών 
τους και οι γονείς των μαθητών των Γ, Δ', Ε' και ΣΤ' τάξεων θα πάρουν τους ελέγχους 
προόδου. 

• Οι γονείς - κηδεμόνες των μαθητών του Σχολείου είναι υποχρεωμένοι να κάνουν γνωστά, 
στον Προϊστάμενο του Σχολείου, την πραγματική διεύθυνση κατοικίας του μαθητή, την 
ηλεκτρονική διεύθυνση και τα τηλέφωνα, στα οποία θα μπορεί το Σχολείο να επικοινωνεί 
μαζί τους σε κάθε περίπτωση, ιδιαίτερα θέματα υγείας που δεν αναγράφονται στο ΑΔΥ.  Σε 
περίπτωση αλλαγής ενός από τα παραπάνω στοιχεία ο γονέας είναι υποχρεωμένος να το 
δηλώσει άμεσα στο σχολείο. 

• Οι γονείς - κηδεμόνες επικοινωνούν με το Σχολείο και ενημερώνουν τον Προϊστάμενο και 
τους δασκάλους για ζητήματα που επηρεάζουν τη συμπεριφορά και την επίδοση των 
παιδιών. Ανταποκρίνονται στις προσκλήσεις του Σχολείου για κάθε θέμα που αφορά το παιδί 
τους και την σωστή διαπαιδαγώγηση τους. 

• Μετά   το   τέλος   του   Α'   και   του   Β'   τριμήνου παραλαμβάνουν   τους    ελέγχους 
προόδου    των μαθητών και συζητούν με τους διδάσκοντες για την επίδοση, την πρόοδο και 
τη διαγωγή των παιδιών τους. 

• Για οποιοδήποτε   αίτημα   τους,   που   αφορά   τη λειτουργία   του   σχολείου   ή   τη 
φοίτηση των μαθητών, οι γονείς απευθύνονται στον Προϊστάμενο. 

 
Το Σχολείο μας επιδιώκει την συνεργασία του Συλλόγου για την προαγωγή του σχολικού έργου 
γιατί ενώ είναι προφανές ότι το εκπαιδευτικό έργο ανήκει στην αρμοδιότητα και ευθύνη των 
εκπαιδευτικών, του Συλλόγου των Εκπαιδευτικών και της Διεύθυνσης του Σχολείου, τα θέματα 
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της παιδαγωγικής λειτουργίας των ενδοσχολικών και εξωσχολικών εκδηλώσεων και το 
γενικότερο κλίμα στο σχολικό χώρο επηρεάζονται από την καλή συνεργασία των εκπαιδευτικών. 

 

III. Σύλλογος Γονέων και Κηδεμόνων 
Οι γονείς/κηδεμόνες των μαθητών και μαθητριών κάθε Σχολείου συγκροτούν τον Σύλλογο 
Γονέων & Κηδεμόνων, που φέρει την επωνυμία του σχολείου και συμμετέχουν αυτοδικαίως σε 
αυτόν. Ο Σύλλογος Γονέων & Κηδεμόνων είναι ένας σημαντικός θεσμός, αποτελεί 
αναπόσπαστο μέρος της Σχολικής Κοινότητας και για αυτό είναι σημαντική η συμμετοχή όλων 
των γονέων/κηδεμόνων. Βρίσκεται σε άμεση συνεργασία με τον Προϊστάμενο, τον Σύλλογο 
Διδασκόντων του σχολείου, αλλά και με τον Πρόεδρο  Σχολικής Επιτροπής του Δήμου. 

 
IV. Σχολικό Συμβούλιο 

Σε κάθε σχολική μονάδα λειτουργεί το Σχολικό Συμβούλιο, στο οποίο συμμετέχουν ο 
Προϊστάμενος της σχολικής μονάδας, εκπαιδευτικοί μέλη του Συλλόγου Διδασκόντων, δύο 
εκπρόσωποι του οικείου Δήμου,  ο εκπρόσωπος του Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων. Έργο 
του Σχολικού Συμβουλίου είναι η συμβολή του στη διασφάλιση της εύρυθμης λειτουργίας της 
σχολικής μονάδας. Το Σχολικό Συμβούλιο λειτουργεί συλλογικά και προτείνει παρεμβάσεις για 
την επίλυση θεμάτων που αφορούν στον τρόπο οργάνωσης και λειτουργίας της διαδικασίας 
της σίτισης, στην υγιεινή, στην ασφάλεια και στην πρόληψη ατυχημάτων στον σχολικό χώρο 
καθώς και σε ζητήματα βελτίωσης της υλικοτεχνικής υποδομής. 

 

V. Η σημασία της σύμπραξης όλων 
Ένα ανοιχτό, συνεργατικό, συμπεριληπτικό και δημοκρατικό Σχολείο έχει ανάγκη από τη 
σύμπραξη όλων −μαθητών/μαθητριών, εκπαιδευτικών, Διευθυντή, Συλλόγου Γονέων και 
Κηδεμόνων, Σχολικής Επιτροπής, Τοπικής Αυτοδιοίκησης−, για να επιτύχει στην αποστολή του. 
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 Άρθρο 5: Πολιτική του σχολείου προστασίας από πιθανούς κινδύνους  

Αντιμετώπιση έκτακτων αναγκών 
Οι φυσικές καταστροφές παρουσιάζουν αυξητική τάση τα τελευταία χρόνια με ποικίλες 

συνέπειες στο ανθρωπογενές περιβάλλον. Οι σχολικές μονάδες, ως λειτουργικοί χώροι 
φιλοξενίας και δραστηριοποίησης ευάλωτης ομάδας του πληθυσμού, απαιτούν αυξημένο βαθμό 
ετοιμότητας έναντι των κινδύνων αυτών. 

Για την προστασία από σεισμούς και συνοδά φυσικά φαινόμενα επικαιροποιείται τακτικά το 
Σχέδιο Μνημονίου Ενεργειών για τη διαχείριση του Σεισμικού Κινδύνου και υλοποιούνται 
ασκήσεις ετοιμότητας κατά τη διάρκεια του σχολικού έτους. 

Ο Προϊστάμενος του σχολείου, στην αρχή του σχολικού έτους και σε συνεργασία με τον 
Σύλλογο Διδασκόντων, προβαίνει σε όλες τις απαιτούμενες ενέργειες που προβλέπονται για την 
αντιμετώπιση των έκτακτων αναγκών εντός του σχολικού χώρου. Επίσης ενημερώνουν τους 
μαθητές/μαθήτριες για τους βασικούς κανόνες και τρόπους αντίδρασης κατά την εκδήλωση των 
φαινομένων αυτών. 

Διευκρινίζεται ότι οι μαθητές/μαθήτριες δεν αποχωρούν από το σχολείο μόνοι τους, παρά 
μόνο με συνοδεία αυτών που έχουν οριστεί από τους γονείς τους εγγράφως κατά την έναρξη της 
σχολικής χρονιάς. 

Τέλος, σε καταστάσεις πανδημίας ή ακραίων-επικίνδυνων φαινομένων οι εκπαιδευτικοί, 
μαθητές/μαθήτριες,   γονείς/κηδεμόνες,   οφείλουν να συμμορφώνονται και να ακολουθούν ρητά 
τις οδηγίες που εκδίδουν οι εκάστοτε αρμόδιοι  φορείς/υπηρεσίες για  την εύρυθμη λειτουργία 
της σχολικής μονάδας και την ασφάλεια των μελών της. 

 

 
 
Χώρος συγκέντρωσης σε περίπτωση ανάγκης 
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Ειδικό σχέδιο αποχώρησης λόγω έκτακτων συνθηκών 

Σε περίπτωση έκτακτης ανάγκης, για την ασφάλεια των παιδιών έχει καταρτιστεί σχέδιο 
διαφυγής και πραγματοποιούνται ασκήσεις ετοιμότητας. 
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 Άρθρο 6:Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας- Διαδικασίες διασφάλισης της εφαρμογής του  

Ο κοινά συμφωνημένος Κανονισμός βασίζεται στην ισχύουσα νομοθεσία και στις σύγχρονες 

παιδαγωγικές και διδακτικές αρχές. Η τήρησή του από όλους τους παράγοντες του Σχολείου 
(μαθητές/μαθήτριες, εκπαιδευτικούς, άλλο επιστημονικό προσωπικό, γονείς/κηδεμόνες, 
βοηθητικό προσωπικό) με αμοιβαίο σεβασμό στον διακριτό θεσμικό ρόλο τους αποτελεί 
προϋπόθεση της εύρυθμης λειτουργίας του σχολείου και είναι το θεμέλιο πάνω στο οποίο μπορεί 
το Σχολείο να οικοδομήσει για να πετύχει τους στόχους και το όραμά του. 

Θέματα που ανακύπτουν και δεν προβλέπονται από τον Κανονισμό, αντιμετωπίζονται κατά 
περίπτωση από τον Προϊστάμενο και τον Σύλλογο Διδασκόντων, σύμφωνα με τις αρχές της 
παιδαγωγικής επιστήμης και την κείμενη εκπαιδευτική νομοθεσία, σε πνεύμα συνεργασίας με 
όλα τα μέλη της σχολικής κοινότητας. 

Οι γονείς/κηδεμόνες των μαθητών και μαθητριών ενημερώνονται ηλεκτρονικά σχετικά με τον 
κανονισμό του σχολείου. 

Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας ισχύει για ένα σχολικό έτος. «Κατά τα λοιπά ισχύουν, ανά 
κατηγορία, τα αναγραφόμενα στην υπ. Αριθμόν Πρωτοκόλλου Φ7/95955/Δ1/01-09-2023 Εγκύκλιο 
του Υ.ΠΑΙ.Θ.Α. με θέμα: «Λειτουργία Δημοτικών Σχολείων για το Σχολικό Έτος 2023-24». 

 

Άγιος Δημήτριος, 28 Σεπτεμβρίου 2023  
 

Ο Προϊστάμενος 
 
 

Γαλάνης Νικόλαος 
 
 
 
 

 
                                                                                                            

ΕΓΚΡΙΝΕΤΑΙ 

Συντονιστής Εκπαιδευτικού Έργου Διευθυντής Εκπαίδευσης 

(οποίος έχει την παιδαγωγική ευθύνη  

του σχολείου)  

 
                             Αικατερίνη Γκίνη 

………………………………………………………… 

 
                           Σίδερης Δημήτριος 

………………………………………………………… 
Ημερομηνία: 

…………………………………………………. 
Ημερομηνία: 

…………………………………………………. 
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Νομοθετικές ρυθμίσεις 

 
1. Το Π.Δ 79/2017 « Οργάνωση και λειτουργία Δημοτικών σχολείων και Νηπιαγωγείων»  

2. Το νόμο 1566/85 «Δομή και λειτουργία της Π/θμιας και Δ/θμιας Εκπ/σης και άλλες διατάξεις». 

3. Τη Φ3/897/97652/Γ1/25-09-2006 , υπουργική απόφαση «Αριθμός μαθητών ανά τάξη και τμήμα στο 

Δημοτικό Σχολείο». 

4. Τη Φ12/657/70691/Δ1/ 26-04-2016 , υπουργική απόφαση, «Ωρολόγιο Πρ/μα Ενιαίου τύπου 

Ολοήμερου Δημοτικού Σχολείου» 

5. Τη Φ.353.1/324/105657/Δ1/ (ΦΕΚ 1340/2002, τ.Β ́) Υ.Α. (ΚΑΘΗΚΟΝΤΟΛΟΓΙΟ). 

6. Το νόμο 4823/2021 « Αναβάθμιση του σχολείου, ενδυνάμωση των εκπαιδευτικών και άλλες 

διατάξεις» 

7. Την με αρ. Φ7/95955/Δ1/01-09-2023 εγκύκλιο του ΥΠΑΙΘ « Λειτουργία Δημοτικών Σχολείων για το σχολικό 

έτος 2023-2024 

 
-  

http://agonsysp.blogspot.gr/2015/08/blog-post_783.html
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